GOBIERNO DE EXTREMADURA
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PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE
GRADO SUPERIOR.

Orden de 9 de abril de 2012, (DOE. |3 de abril) Fecha: 30 de mayo de 2012
DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
Apellidos:

Nombre: DNI:

I.E.S. de inscripcion:
I.E.S. de realizacién:

Dos decimales

Instrucciones:
Mantenga su DNI en lugar visible durante la realizacién del ejercicio.
Grape todas las hojas de respuestas que correspondan a esta prueba junto a esta hoja u hojas de
examen.
Lea detenidamente los enunciados de los ejercicios antes de comenzar su resolucion.
Duracién 85 minutos.

PRUEBA DE QUIMICA

EJERCICIO 1:

Un recipiente de dos litros contiene 6 gramos de hidrégeno gaseoso ( H, ) a 25°C. Suponiendo que el gas
tiene un comportamiento ideal, calcule:

a.- La presién que ejerce dicho gas sobre las paredes del recipiente que lo contiene.
b.- El nimero de moléculas y de atomos de hidrdgeno contenidos en dicho recipiente.

DATOS: R =0.082 atm I/ K mol
Masa atbmicaH =1 u

EJERCICIO 2:

Dados los atomos identificados como **;,Cly ?;;Na:

a.- Indique el nimero de protones, de electrones y de neutrones de cada uno de ellos.

b.- Escriba su configuracién electrénica.

c.- Describa la composicion, en términos de particulas subatémicas, de un isétopo de cada uno de
ellos.

d.- Explique el tipo de enlace que se establecerd entre ellos y la férmula del compuesto a que dan
lugar

QUIMICA-- Pégina 1 de 2



GOBIERNO DE EXTREMADURA

Consejeria de Educacion y Cultura
Direccion General de Formacion Profesional y Fducacin de Adultos. Gr.Superior: QUIMICA

EJERCICIO 3:

El clorato de potasio ( KCIOs; ) es una sustancia quimica utilizada en pirotecnia por ser un buen
comburente que por efecto del calor se descompone originando oxigeno ( O, ) y cloruro de potasio ( KCI ).
Si partimos de 245 gramos de clorato:

a.- Escriba la ecuacion quimica que representa tal proceso

b.- Ajustela.

c.- Calcule la masa de KCI que se obtiene.

d.- Averigie el volumen de oxigeno desprendido, medido en condiciones normalesde Py T.

DATOS: Masas atémicas: K=39 u; CI=35.5 u; O=16 u

EJERCICIO 4:

Se desea preparar 100 cm® de una disolucién de hidréxido de sodio ( NaOH ) cuya concentracion sea de 20

all.
a.- ¢, Qué cantidad de hidroxido sddico se necesita ?
b.- Exprese la concentracion de esa disolucion en % en masa.
c.- ¢, Cual es la molaridad de dicha disolucion ?
d.- Indique el caracter acido o basico de la disolucion.

DATOS: densidad de la disolucion: 1.2 g/lcm®; masas atémicas. Na=23 u; 0=16 u; H=1 u

EJERCICIO 5:

Nombrar o formular, segun proceda, los siguientes compuestos:

Fe,O4 acido clorhidrico
NH3 metano

K,O cloruro de cesio
CaBr, 6xido de plomo (1V)
HF hidréxido de bario

CRITERIOS DE CALIFICACION:

e La puntuacion total de los cinco ejercicios sera de 10 puntos. Cada uno se valorara con un maximo
de 2 puntos, teniendo en cuenta que todos los apartados tiene el mismo valor.

e La penalizacion por la ausencia de unidades en la solucion final sera de un 25% de la puntuacién
correspondiente a ese apartado.

e La penalizacién por el mal uso de las unidades en el desarrollo del ejercicio sera de un 15% de la
puntuacién correspondiente a ese apartado.
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